Fisica 2° Bachillerato
PBAU UIB junio 2.021

a)

Considerando la conservacidn de la energia mecdnica para el asteroide:

Emec,B = Emec,A = Emec,B = Ek,A +F VA

A
1 ast M,
Emec,B = ZMast * 'U,24 - Gu = .
2 rA asteroide
= 2500 (5.2-10°) 6.67 - 10 14107 =6.59-10° J
1
Emec,B - Emec,A = Ek,B +E ,B — Emec,A = imast : '0123 = Emec,A - Ep,B
1 9 Mast M, 2F hec A 2M, \/2 -6.59 - 109 2-7.1-10%2
5 Mast - = Enec - = : S Y Ay — 67100 ————— =
2m £ Vs 7A+G B B Mgst +G +667 0 1.7- 106
= 5651 m/s
Solucién; |6.59-10° J; 5651 m/s
b)

No es posible tener una drbita cerrada (circular o eliptica) si la energia mecdnica es > 0. En una drbita circular la
fuerza de atraccidn gravitatoria es igual a la fuerza centripeta, por tanto

Mast My la 7.1-1022
Fy=mgst-ac = G—7F —m, OTZ = Uoph = Torb \/6 67-10-11 11106 =582 m/s

Solucién; 582 m/s
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a)

Las dos cargas son iguales y se encuentran a la misma distancia del punto P.
Por tanto los mddulos de los campos E) y E5 que crean ambas cargas son
iguales. Su suma vectorial hard que la componente horizontal se anule
quedando Unicamente componente vertical dirigida hacia arriba.

b)
Vectorialmente

1Q1F1+1Q2F2:q T1+F2 _
4meg \ﬁ|3 4rmeg \@13 4meg |ﬁ|3 |,~3|3

Er =E| + Ey =

sad

—3.1073 +4-1073; 210735 +4-10735
_g.10°.5. 100 [ 22107 AH A 10T ) g e 5. g0 (204 io J
(5-10-3

(5-10-3)°

Trabajando con médulos y aprovechando la geometria del problema. El médulo del campo total serd

q S I 5-1079  4-107°
E‘z?‘E‘-smaz? sina =2-9-10° .

’ T ! dreg |17 2 (5-10-3)> 5-10-3
con la direccidn y el sentido que muestra el dibujo.

c)

Para poder anular el campo creado por las dos cargas positivas habrd que
poner una carga negativa en A, de tal manera que el campo tenga el mismo
mddulo y direccién que Er pero con sentido contrario.

7 = . 1
dmeo |r3] (4-10-3)

2.88-106.16-10°F

5109 =5.12-107° C

|Q3| =

Solucién: [—5-12 nC

=2.88-10° N/C

"
q=5nC

) =288-10°5 N/C

2.88-10° j N/C

odb

L0

q;=5 nC
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a) q q2 Fi P Fz

Dado que ’F’ x % tenemos Fj 5 < Fy x R "L ;L """""" ‘:fT
por tanto la fuerza resultante estard dirigida hacia | 6 mm | 3 mm |
la derecha, sentido que tomaremos como positivo
= - = 2-107? 7-107°
— _ 9 ~19 _ —13
R| = ||~ |A]=9-10" 1610 ((3'10_3)2 - (9'10_3)2) ~1.96-107% N

Solucién: ’ﬁ‘ =196-107B N

b)
El campo eléctrico es conservativo y por tanto el trabajo no va a depender de la trayectoria, sélo del potencial final e
inicial. Entendemos el médulo del trabajo como el valor absoluto del mismo, ya que es una magnitud escalar. Por tanto

W = |AEy| = |q(Epa — Epp)l =|q(Va — Vp)

Para calcular el potencial en A y P aplicamos el principio de superposicién, es decir el potencial en cada punto serd la
suma de los potenciales individuales de cada una de las cargas.

1 Q@ g2 o (7-1079  —2.1077 A
Va=Vaqg +Vag - (7"1,A + Tz,A) 9-10 3.10-3 + 3,103 5-100 V

1 Qo G2 o (7-107%  —2.107° 5
Vp =V, Vg, =—— | —+=1]1=9-10 =1-10°V
P P,q1 + P,g2 47‘(’60 (Tl,P + 7,.2) 9.10-3 + 3.10-3

Dado que el potencial final es mayor que el inicial, la carga negativa se moveria espontdneamente de P a A. Por tanto el
trabajo lo haria el propio campo eléctrico.

W =|AE,| =|q(Epa— Epp)| =|qg(Va—Vp)| = |-1.6-107' (15000 — 1000)| = 2.24 - 107 % J

Solucién: |W =2.24-107 J
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a)

La ecuacién para una onda armdnica transversal que se desplaza hacia la derecha, supondremos que a lo largo del eje x
en sentido positivo, con la perturbacion mdxima positiva en el origen en el instante t = O, viene dada por una funcién
del tipo coseno sin fase inicial

Y(z,t) = A- cos(wt — kx)

Calculamos la frecuencia angular y vector de onda a partir de la longitud de onda y la velocidad de propagacion. Como
dos crestas consecutivas estdn separadas 20 cm

2 2
A=02m = k:—ﬁz—ﬂ’:mwm_l,vp:

w
2 —_— = 2.
3 09 = 0.25 = w 5t rad/s

~ 10m

=&

Por tanto Y (x,t) = A - cos(2.50mt — 107x)

Solucién: | Y (z,t) = 0.03 - cos(2.57t — 107x)

b)

, 2w 27
El periodo de la ondaes T = = 250

encontrard en la posicién negativa mdxima, es decir -3 cm.

= 0.8 s, por tanto en 0,4 s habrd pasado % periodos y por tanto la onda se

c)
En el instante 1, y posicién xi, Y (x1,%1) = 0.03 m. En la misma posicién en el instante t, Y (z1,t2) = —0.015 m, es
decir la cresta se ha desplazado 4.5 cm hacia abajo.

Y((IJl,tl) =0.03 5 COS(2.57Tt1 - 107'('(131) =1 2.57Tt1 - 107T$1 =0

Y(z1,t2) = —0.015 , cos(2.5mty — 10m2y) = —% | 25wty — 10wy = 2F

2 4
} =>2.57T(t2—t1)=?ﬂ-,t2—t1=—8
3

15

Solucidn: |t —t1 = — s
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a)
= I
Como el campo creado por un hilo infinito a una distancia r es ‘B‘ o el campo en el punto C debido al hilo de la

izquierda serd el doble que el del hilo de la derecha. Ademds el campo debido al hilo de la izquierda entra en el papel y
el de la derecha sale del papel. Tomaremos como sentido positivo el entrante en el papel.

Mo 214 I /LoIl _6 47‘(‘10_7I1
=—|—=—] = = 12-10°=—— = [[=24A
2m ( T 1") 2nr 27m0.04 !

‘Bh‘ = ‘Bzzq

- ’Bder

Solucién:|I1 =24 A

b)
— 1 ﬁb L}
El campo creado por los dos hilos 1), es un campo que entra en el papel, por
tanto el campo que crea la espira 5. debe ser un campo que sale del papel
para que el campo total sea nulo. Por tanto la corriente que circula por la
espira debe tener sentido antihorario. 21 1
. . . . . . . A
Br| =|B| - |B| = o=|B|-|B| = |B|=]|E
poli  polz L Iy 1.2 I,
=— — == =—— [ [,=02394
orr 2R wr R 7004 0025 0 270 : ,

Solucién:|I> = 0.239 A



https://academiamontesino.com/

a)

Haciendo uso de la ley de Farady-Henry

do
=——TL =442
€ 7t + 2t

que es una recta creciente. Ent=0s¢(0) = —4 uVyent=4sec(4) =4 uV.Lafemseanula0 = —-4+2t = t=2s

Solucién:[€(2) =0

b)
Ent=1el flujo es ¢(1) = 3 pWb. En ese instante el plano de la espira es perpendicular al campo y por tanto el flujo
b=05.5= |B’| : |§|cos9= ‘é‘ - ‘g(coso: ‘E‘ : |§’ - |§| TR? = 3.105=2.10"*R?, R=6.9-10"2 m

Solucién:|R =6.9-1072 m
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a)
Determinamos el dngulo que forma el rayo refractado con la normal aplicando la ley de
Snell

Ng -sint =n, -sina , 1-sin2b=14-sina , «a=17.57

y con un poco de trigonometria

tanoz=E , tan17.57-5=RM , RM =1.58 cm
RM

Solucién: |RM = 1.58 cm

b)
L. . , C 3 . 108 8

enetrar en el pldstico la velocidad del rayo resultard ser v = — = =2.14. m/s y por tanto el rayo

Al penet | pldstico | locidad del ray It - Ta 2.14-10° m/s y por tanto el ray
, d 3-1072 10 '
tardard en recorrer 3 cm, t = VST 1.40-10 s
Solucién: |t =1.40-10710 s

c)

Calculamos el dngulo B con el que el rayo es refractado aplicando la ley de Snell
Ng-Sini =mn,-sinf , 1-sinb5=14-sin , §=3581 , y=90— 3 =>54.19

Se producird reflexidn total si n, - siny > n, =1 1.4-sin54.19 = 1.13 > n, y por tanto se produce reflexién total.


https://academiamontesino.com/

a)

Dado que la imagen es virtual y de mayor tamafio que la original deducimos que es una lente convergente. La imagen

virtual que se obtiene siempre con una lente divergente es de menor tamafo.

A partir de los tamafios del objeto y la imagen podemos determinar la posicidn del objeto.

s Y s 3
—== —=— =—4.2
gy = 1= 10 = s cm

Haciendo uso de la ecuacion para las lentes con s'= -14 cmy s= -4.2 cm

Solucién: [ =6 cm

b)

7
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a)

Calculamos la frecuencia de la radiacidn incidente.

c=Xv,3:102=538-10"" vjp. = Vine=05.58-10" Hz

Del formulario, el trabajo de extraccion W para el sodio, el silicio y el aluminio son 2.28 eV, 3.59 eV y 4.08 eV.

Wi(J

Elemento W (eV) W(J)=W(eV)e Vamp(Hz) = #
Na 2.28 3.65-10" 5.51-10"
Si 3.59 57410 8.66-10"
Al 4.08 6.53:10" 9.85-10"

Todos los elementos que presentan una v, mayor que la frecuencia de la radiacidn incidente no emitirdn

fotoelectrones. Por tanto sdlo en el sodio se observard la fotoemisidn.

Solucidn:
b)
Para el efecto fotoeléctrico E¢oy = W + Ej, . y de aqui despejando la velocidad de los electrones
h-c 1 9 h-c 1 9 B 2(%—th)_
T— ewt+§me've ) T_Wezt—§me've , Ve = m—e_

) =1.02-10° m/s

2 (SO0 — 3,65 10719
9.1-10-91

Sélo el sodio

Solucién: [ve =1.02-10° m/s

c)

Al duplicar la intensidad de la luz no varia la velocidad mdxima de los fotoelectrones pero si su nimero que se

duplicard.
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